

江苏新确诊一例 人感染高致病性禽流感病例

快报讯 据卫生部12月7日通报,江苏省新确诊一例人感染高致病性禽流感病例。

患者陆某,男,52岁,江苏省南京市人,是12月2日确诊的人感染高致病性禽流感病例患者的父亲。在医学观察期间于12月3

日晚出现发热症状,即以“双下肺炎”入院治疗。12月5日,江苏省疾病预防控制中心对患者呼吸道样本检测显示,禽流感病毒H5N1核酸阳性。12月6日,中国疾病预防控制中心对患者呼吸道标本复核检测,结果为禽流感病毒

H5N1核酸阳性。

根据世界卫生组织人感染高致病性禽流感确诊病例定义和我国诊断标准,江苏省人禽流感防控专家组判定该病例为人感染高致病性禽流感确诊病例。

疫情发生后,当地政府高度重视,已按照《人

感染高致病性禽流感应急预案》采取了相应的防控措施。对全部密切接触者实行严格的医学观察;截至目前,未发现异常临床表现。

该病例的有关情况,卫生部已向世界卫生组织、港澳台地区和部分国家通报。

“家里有没有电脑”也是小康指标

快报讯(记者 都怡文)消费指数、教育指数、幸福指数……越来越多的“指数”出现在我们的生活当中,记者昨天从江苏省“十七大信息化战略思想研讨会”上获悉,通过电子政务、电子商务两种形式,信息化将让基层百姓、普通企业更多地了解和参与社会事务、公共管理事务。

如今老百姓的生活变得越来越“信息化”,工作、生活、商务、旅游……什么都离不开“信息”。江苏省信息中心主任姚万华昨天表示,信息化将成为全面建设小康社会、实现现代化的重要目标。在现行测算全面小康的社会指标体系中,许多综合指标都跟信息化直接相关,如收入指标、教育指数、幸福程度、公共管理等,在江苏确定的全面小康社会目标值中,还提出了居民信息化普及程度的指标,具体包括百户家庭电话拥有量和百户家庭电脑拥有量。

一份来宁农民工专项调查显示 农民工看病钱不到支出的2%

快报讯(记者 陈英)“生病了就自己扛着!”在外拼命赚钱,就是为了把钱寄回家盖房、供养父母妻儿,可自己在城里住的、吃的都非常简陋,这就是大多数进城农民工的现状。日前,一份南京市外来农民工城市生活状况的专项调查数据显示,大多数农民工是自己租房住,人均居住面积不足5平米的占了近一半,赚的钱有30%要寄回家,而平均每人每月用于看病的医疗费仅为16.18元。

外来农民工城市生活状况的专项调查在南京六城区调查了800名外来农民工,男女、已婚未婚、学历高低都选取了一定比例。农民工进城主

要为了赚钱,不过他们在城里也需要一定的花费,调查发现,基本的生活消费,如吃、穿、住等还是他们支出的“大头”,合计占了57%。除了基本生活之外,剩下的多数是寄回家或者存起来的。而众多的支出中,农民工在花销看病上最“抠门”,平均每人每月的医疗消费仅为16.18元,占支出的1.85%。

生了病,大多数农民工会“扛着”,或者自己买药吃,去医院也选择去小医院或者私人诊所。当问及为什么生病后不去医院,45.3%的农民工表示:“小病!没什么大不了的。”而20%的人则是因为“经济困难”,高额的治疗费承担不起;还有人

认为病得不重,“不用治疗,病自己会好,何必花冤枉钱?”这些消极的治疗行为,也跟农民工自我感觉健康良好有关,在健康状况的自评中,33.4%的人认为自己“非常健康”,45.6%的人认为自己健康“比较好”,而认为自己健康状况“比较差”和“非常差”的仅有1.4%和0.2%。

该调查也对农民工的居住状况进行了数据分析。如果一个三口之家住在30平米的房子里,一定觉得很拥挤,没办法住,可是在被调查的800名农民工中,人均居住面积不到10平米的就有76.6%,其中人均居住面积在5平方米及以下的占总数的48.5%,仅有8%的人住得宽敞些,人均能达20平方米以上。

2-3年内所有旱厕将消失 明年南京花3亿给城中村做保洁

快报讯(记者 裴文彬)“城中村”的环境卫生一直是创卫工作的难题。昨天,南京副市长许仲梓在检查全南京创卫工作中最薄弱环节的“城中村”时说:“最薄弱的部分依然很薄弱,污水横流,不堪入目。”不过许副市长表示,明年这一情况将彻底改变,南京江南八区71个“城中村”将在2008年年底全部完成改造。

南京市市容局副局长孙宁告诉记者,“城中村”旱厕多,地摊或敞开式垃圾池多,没有专门的垃圾运输车辆,没有垃圾中转场所。一直以来,由于“城中村”没有纳入到城市化管理,环卫保洁经费靠区街村自行投入,有的多,有的少,有的甚至没有,经费难以保障。

孙宁表示,鉴于此,市容

局建议市政府从明年起在六城区的40个“城中村”投入3亿元保洁经费,政府和区各出一半,以确保保洁工作顺利有序进行。

据了解,目前,南京主城区旱厕约有100多座,这还不包括“城中村”的旱厕。孙宁表示,下一步,市容将用2-3年时间将这些旱厕全部“消灭”,按照“四个一批”的方式,“拆除一批”对不符合公厕卫生要求的一律拆除新建。“改造一批”对近期没纳入建设改造的“城中村”群众确实需要的,在原有旱厕基础上进行改造。“新建一批”对纳入建设改造的“城中村”根据市政建设规划,建设一定数量的公厕。“替代一批”对一时不具备条件,群众又必需的地段,设置流动公厕。

年底前完成地面铺绿工程 700余株乔灌木“入住”中央公园

快报讯(记者 裴文彬)昨天记者从河西新城建设指挥部了解到,南京最大的城市开放式街心公园河西CBD轴中心的中央公园,地面建设部分已现雏形,比碗口还大的乔木已经植入近400株。据了解,年底前中央公园将完成地面全部铺绿工程,明年五一期间将对外开放。

昨天,在中央公园施工现场记者看到,整个中央公园的大体雏形已经出来。河西国资集团中央公园项目部现场指挥张俊华告诉记者,根据南京天气条件,11月开始绿化种植,秋冬之际正是移栽各类苗木的较好时节,此时移植经过一段时间的缓冲,待到春季气温渐

升,树液流动加快,根系开始活动生长,逐步恢复生理机能。截至现在,共栽种法桐、桂花、银杏、香樟、栾树、榉树、马褂木等各类乔木近400株,红枫、樱花、含笑、红叶石楠、丛生紫薇、腊梅、毛鹃等各类小乔木及灌木300余株。预计,中央公园开始大面积铺绿的整体工程将在本月末全部结束,面积达到6万平方米左右。

张俊华告诉记者,整个公园分为三个下沉市民休闲广场,其中广场西南角有一处和地铁元通站相连。另两处位于广场北面和中部地带,北面下沉式广场和金奥大厦相连,中部下沉式广场为地下人防工程出入口。

李连杰师兄称雄日本武林



日本武术队总教练孙建明

在11月底结束的“好运北京”世界武术锦标赛上,日本选手发挥出色,一位选手还在男子太极剑项目上夺得桂冠。带领日本队取得佳绩的总教练,是一位中国人,他叫孙建明。近日,这位“武林高手”向记者讲述了他的传奇武术人生。

拍过多部功夫片

走进北京什刹海体校武术馆,老远就听见一阵刀枪棍棒的声音,只见10来个日本运动员正在一丝不苟地训练。

孙建明告诉记者,什刹海体校是他的母校,他从小就和李连杰等师兄在这里习武,同吃同住。

1981年,一部名为《剑》的影片要寻找一个会武术的演员,外形俊朗的孙建明被影片的主演——赵丹的女儿赵青推荐给导演。当时,李连杰已经因《少林寺》声名鹊起,让许多武术运动员看到了走另一条路的希望。孙建明告诉记者:“正好我也在考虑隐退的事,一时没找到合适的教练

岗位,既然机会来了,那就当一回演员吧。”那时候拍摄一部电影至少要10个月,作为运动员不能离队那么久,孙建明干脆调入了《剑》的制作单位——中国歌剧舞剧院,成为一名职业演员,一干就是5年。

《剑》杀青后,孙建明又拍摄了《武当》、《侠女除暴》、《峡江疑影》、《南岭传奇》等影视剧,逐渐当上了主角,还开始与香港影视公司合作。就在演艺事业蒸蒸日上之时,另一个机会悄然来临。

1986年,日本东京太极拳协会通过日本中日友协和北京市友协寻找武术教练,提出的要求是年轻、会太极拳和长拳,北京武术协会选中了孙建明。得到消息时,孙建明正在广州拍戏,听说可以去日本做教学工作,他几乎没有犹豫,立刻东渡日本,开始了21年的海外执教生涯。

扎根日本21年

其实,这并不是孙建明第一次到日本。1974年中国少

年武术代表团到日本公演时,13岁的孙建明就是其中一员。回忆起第一次去日本的感觉,他说:“当时觉得日本特别干净,晚上霓虹灯闪烁,跟白天一样亮,给我留下了美好的记忆。后来我决定放弃当演员到日本执教,也是受儿时的影响。”

再次来到日本,孙建明的身份已经大不一样。在工作上,日方给了他相当大的自由度,生活条件也非常好。经过半年的教学,日本第三届全国武术锦标赛开始了。孙建明带领的队伍以前从未取得过好成绩,就在这一次打了翻身仗,还有一个队员拿了第二名,运动员们高兴得抱头痛哭。

有了合作的良好开端,孙建明决定接受日方长期执教的邀请,但是语言问题凸显了出来。由于不懂日语,他到哪儿都需要翻译,日常生活没问题,但一涉及教学就麻烦了,专业用语特别多,翻译表达不出来,队员无法准确领悟他的意思。

孙建明下定决心学日语,要亲自和学生交流。孙建明学了3年日语,一边学一边执教。原本打算在日本只待两三年,没想到一待就是21年。如今,孙建明已经能用标准的日语指导训练,还在东京开办了一家武术太极俱乐部。

帮日本培养出冠军

1990年,孙建明作为日本的随队教练参加在北京举办的亚运会。4年后的日本广岛亚运会上,他开始担任日本武术队总教练。

独自在异乡执教,除了语言上的困难外,其中的艰辛恐怕只有经历过的人才知道。好几次在赛场上,队员的优异表

现居然没有得到裁判的认可,自己的心血和学生的辛苦,全部付之东流。为此,孙建明“伤心过,也哭过,但从未放弃过”。因为自从站在日本运动员身边那天起,他就坚定了一个信念:要培养出冠军。

经过五六年的磨砺,孙建明的队伍不断成熟起来,一名运动员终于拿到了日本全能冠军,而且此后的12届比赛,冠军都没有旁落。他带领的女队员,在日本全国比赛中包揽了某个项目的前4名,并在十几年间,拿了若干个全国冠军。1995年,孙建明的队员还在世界武术锦标赛上拿了冠军。

正当孙建明的执教生涯渐入佳境之际,新的挑战也随之而来。目前,很多国家的武术运动都已经实现职业化,但日本还没有。日本没有职业武术队,只有备战重大比赛时才举行集训,这势必会影响在世界比赛上的发挥。尽管如此,长期在重要比赛时兼任日本代表队教练的孙建明,还是尽一切努力帮助日本队员提高成绩。

为了克服非职业化带来的弊端,孙建明在教学和训练之余,每年都抽出时间带弟子到中国接受高水平的训练,并请中国教练到日本讲学。日本教练也跟着一起训练,学习先进的教学方法。通过与武术强国中国的交流,日本武术在近几年取得了很大进步,跟上了世界的发展潮流,日本国家队的男子太极拳始终保持着世界前3名的水平,在去年的东亚运动会和世界锦标赛中,日本队连创佳绩。

现在,全日本都在期待2008年的北京奥运会。孙建明笑着说,他的队员有信心在奥运会上拿到好成绩。不

过,首先要争取在今年拿到入场券。

武功架起文化桥梁

20年来,中日关系数度发生波折,但最终都会柳暗花明。常年在日本居住的孙建明告诉记者,两国关系的健康发展是任何人、任何因素都无法阻挡的,因为中日老百姓之间的交流是割不断的。

孙建明说,中国产品物美价廉,很受日本人欢迎,日本大街上几乎95%的东西都是中国制造。中医、针灸、正骨……这些纯中国的文化符号,在大街小巷都可以感受到。

但是,由于种种原因,两国人民之间存在一定的误解,许多日本人对中国不够了解,一些中国人对日本人也有误解。他说,自己身边的日本朋友都挺善良的。譬如说前一段时间闹得沸沸扬扬的“纸馅包子事件”,全世界媒体都在播,日本也一样。但是看报道归看报道,他身边的日本朋友都说:“那肯定是假的,绝对是胡说八道。”

对于老想攻击中国的日本右翼分子,孙建明说,他们“每天都在吵吵”,宣传车经常走街串巷,用高音喇叭放着音乐,“但是没人理会他们”。

对于增进中日两国的交流和了解,像孙建明这样的在日华人也默默无闻地做了不少促进工作。福岛县某市的市长是个太极拳爱好者,为了削减老年人的医疗费用支出,他在当地积极推广太极拳健身,每年都邀请孙建明和他的学生去表演太极拳。一次,当地一对老夫妇在表演之前请孙建明吃饭,席间聊起了中国。

老夫妇从未到过中国,孙建明笑着说他介绍了许多中国的情况,并邀请他们观看第二

天的表演。在表演现场,老夫妇看得如痴如醉,说太极拳实在令人震撼,让他们对中国文化产生了浓厚的兴趣,并决定来中国看看。后来,这对老夫妇成了孙建明的朋友。“帮助不了解中国的人爱上中国是一件特别有意义的事。”孙建明感慨地说。

在孙建明等中国武术教练的推动下,即使有日本柔道、空手道等的竞争,太极拳在日本仍然拥有极高的人气和普及程度。很多大公司和集团都有太极拳协会和气功协会。据《朝日新闻》统计,目前日本有数百万名武术爱好者,武术的受欢迎程度可见一斑。

新闻链接

常和李连杰泡温泉

也许是因为常年练太极拳的缘故,作为李连杰师兄的孙建明看上去非常年轻。他说,每次看电影时,他都会回忆起多年前当演员的那段经历,但是他从不后悔自己的选择。他开玩笑说,当年他参演的《峡江疑影》在日本公映时,非常受欢迎。直到现在他还拥有不少崇拜者呢,其中很多都跟他学过武术。

提起李连杰,孙建明说他们现在仍然保持着密切的联系。每次李连杰的电影在日本公映,都会请他参加首映式。“李连杰喜欢日本的温泉,一到日本就让我带他去泡温泉,我们常常在泡温泉的地方一待就是一星期。”

自从带领日本武术队打出好成绩后,日本媒体争相报道孙建明的故事。3年前,NHK电视台的一个专题节目专门请孙建明去讲太极拳,引起了日本的太极拳热,孙建明的培训班一时间人满为患。后来,他还出了一本武术写真集和一盘太极拳教学磁带。据《世界新闻报》